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Itt születtem

Marosvásárhelytõl délkeletre, mintegy 4
km távolságra fekszik Koronka. 1800 lako-
sa közül 554 család református, de ez saj-
nos csupán 1257 lelket jelent. Koronkához
tartozik a mindössze 89 lelket számláló
Székelybós.

A helység nevével elõször 1332-ben ta-
lálkozunk, Korunka alakban. A falut János
Zsigmond uralma alatt Mihályfi Tamás bir-
tokolja, majd õt követi Kovácsiczi Farkas. A
XVII. század 30-as éveiben Tholdalagi Mi-
hály fejedelem kastéllyá építteti át elõdje
udvarházát. A család egyik tagja, László a
XIX. század elején nagyobb méretû barokk
kastély építését tervezte a régi helyén. Terve azonban nem valósult meg, csak a ma is álló kas-
télyt építtette fel. Itt találták meg 1991-ben a Tholdalagi család egykori kriptáját. 

A grófi család már 1757 elõtt be-
adta kérvényét arra, hogy a romba
dõlt templom helyett új templomot
építhessenek. A tornyot 1790 és
1793 között fel is építették, a temp-
lomra csak 1802-ben került sor.

Gróf Tholdalagi Mihályné 1806-
ban egy mûvészi kivitelezésû, szürke
márvány szószéket és Úr-asztalt ké-
szíttetett az új templomba.

A nagyobbik harang 1537-bõl való, az orgonát valószínûleg
1790 körül állították fel, 1854-ben építették újjá. A templomot
egy mûemléknek számító, 1710-bõl való, gyönyörû cinteremka-
pu ékesíti.

2001–2002-ben a hollandok és a hívek segítségével sikerült
a templomot kívül-belül felújítani, valamint az orgonát megjaví-
tani.

Koronka
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Az egyház mellett mûködõ iskola különál-
ló épületet 1787 és 1788 között kapott. A
ma is létezõ épület, amelyben 1948-ig a re-
formátus elemi népiskola mûködött, 1914-
ben épült, két osztályterem, egy iroda és a
tanítói lakás volt benne. Jelenleg az épület az
óvoda három csoportjának és az iskola két
osztályának biztosít tantermet. Az oktatás
ma két épületben folyik.

A 60 óvodást és a 124 I-VIII. osztályos ta-
nulót 3 óvónõ, 5 tanítónõ, 9 tanár neveli, ok-
tatja. A székelybósi gyerekek is ide járnak,
iskolabusszal ingáznak.

2001-ben az iskola felvette a Tholdalagi
Mihály nevet. Iskolánkban gazdag kulturális
tevékenység folyik. Tavaly iskolánk nagysza-
bású farsangi ünnepet szervezett. A gyermekek lovasszekereken vo-
nultak végig a falun, nótaszóval hirdették jókedvüket, ezt követte a
jelmezbemutató és a díjazás. A farsangi mulatság a szalmabábu ége-
tésével zárult. Az óvodások és az elsõ osztályosok is vidáman farsan-
goltak.

Évente emlékezünk március 15-ére,
az aradi tizenhárom vértanúra, megün-
nepeljük a Mikulást, a karácsonyt, és
az anyák napját. Õsszel iskolánkban
rendezik meg a Csipike mesemondó
verseny körzeti szakaszát.

A hagyományt ápolja néptánccso-
portunk is, amelyet a Maros Mûvész-
együttes táncosai, a faluban élõ Bara-
bás házaspár vezet.

Összeállította Pap Enikõ-Erzsébet tanítónõ
és a II. osztályos tanulók.


